

## 財經事務及庫務局局長會見傳媒談話內容 (只有中文)

2010年10月22日(星期五)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(十月二十二日)出席香港特許秘書公會第七屆企業管治雙年會後會見傳媒的談話內容：

財經事務及庫務局局長：剛才我在香港特許秘書公會舉辦的會議上發言，討論公司管治的重要性。政府在今年年底或明年初會向立法會提交修訂《公司條例草案》。在草擬《公司條例》草案過程時，我們特別強調要因應香港市場的情況，包括如何保障小股東，或是在公司的大股東作出重大交易時，需要由無利益關係的股東審批才可進行。我在這方面指出如何加強企業良好的管治。

記者：內地現已進入加息周期，這對香港的資產泡沫有何影響？

財經事務及庫務局局長：我很關注現時全球資金泛濫。資金泛濫主要的源頭來自歐美市場，因為它們可能會採取量化寬鬆政策，這些政策會為它們減低長期利息及令更多資金走向資產市場，其後果是以美國為例，若實行量化寬鬆政策，游資很有機會流入香港及其他新興市場。在這方面來看，我覺得亦歡迎內地加息，這有助減低資產泡沫形成的機會，確保新興市場金融更穩健，從而減低歐美市場量化寬鬆政策對我們的影響。

記者：邏輯是怎樣？

財經事務及庫務局局長：游資走向新興市場的原因，是為了尋找投資機會。當資產泡沫有機會形成，游資走向我們市場的情況會更趨明顯及強勁。因此新興市場若能及早採取一些政策讓市場降溫，因美國或其他地方採取量化寬鬆政策所帶來的游資，未必會在市場炒作。

記者：金管局總裁陳德霖昨天說小 QFII (的籌備) 已到了最後階段，其實現時情況是怎樣，是否很快會出台？

財經事務及庫務局局長：現在大家都正為小 QFII 而進行籌備工作，水到就會渠成。

完